


 
Straks alle meisjes in militaire dienst?
Op 2 oktober j.l. heeft de Eerste Kamer ingestemd met de aanpassing van de Wet op de militaire dienstplicht. Vanaf nu geldt de dienstplicht ook voor vrouwen. We willen immers gelijke rechten voor mannen en vrouwen! Voorlopig hoeven meisjes niet bang te zijn om opgeroepen te worden: de dienstplicht bestaat wel maar is sinds 1997 opgeschort. Dat wil zeggen, dat er geen gebruik van wordt gemaakt. Zij krijgen dan – net als de jongens – een  brief van het Ministerie van Defensie zodra zij 17 jaar zijn geworden. Daarin zou meegedeeld worden dat zij zijn ingeschreven als dienstplichtige en er wordt gevraagd om na te denken over een baan bij Defensie.

Goed dat de overheid vrouwen en mannen gelijk wil behandelen. Belangrijk ook dat iedereen nadenkt over vragen van oorlog en vrede. 
Er ontstaan wel een paar vragen: 

Is het uitvechten van conflicten met wapens, waar het leger voor dient, wel de juiste manier? Of is het niet beter, om zonder wapens conflicten op te lossen?  
Er zijn ook alternatieven voor militair ingrijpen bij conflicten. Er is zelfs onderzoek naar gedaan: conflicten die geweldloos werden opgelost laaien minder vaak weer op dan conflicten, waar wapens aan te pas zijn gekomen.
Is de krijgsmacht klaar voor meer de vrouwen? Het lijkt er niet op.

We willen meisjes (en hun vriendinnen, zussen, moeders en grootmoeders) graag aan denken zetten hierover. In de wet is trouwens ook het recht op vervangende dienstplicht vastgelegd.  

Zodat zij voorbereid zijn op het moment dat de brief op de mat valt. En dat zij weten waar zij zich kunnen informeren.
Praat erover, deel het en kijk voor meer informatie op onze website! 
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